171505669/8

EL 340
EL 380
EL 420

10/2018

Tosaerba elettrico con conducente a piedi
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.
EneKTpUyYecKa Kocaduka ¢ u3npaseH Boaay
YMNbTBAHE 3A YNOTPEBA
BHUMAHUE: npeay aa u3nonaeare MalMHata npoyeTeTe BHUMaTE/IHO HACTOALATA KHUMKKA.
Elektri¢na kosilica na guranje
UPUTSTVO ZA UPOTREBU
PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Elektricka sekacka se stojici obsluhou
NAVOD K POUZITI
UPOZORNENI: pied pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pouiti.
Elektrisk pleeneklipper betjent af gdende personer
BRUGSANVISNING
ADVARSEL: Izes instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.
Handgefiihrter elektrisch betriebener Rasenmaher
GEBRAUCHSANWEISUNG
ACHTUNG: vor inbetriebnahme des gerats die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
HAEKTPIKY] XAOOKOTTTIKY] pn)av) HE 6pOL0 XEIPIOTN
OAHIMEZ XPHZMZ
MPOZOXH: Tptv XpNGIHOTIONGETE TO UNXAVNHA, SIBACTE IPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPLSIO.
@ Pedestrian-controlled walk-behind electrically powered lawn mower
OPERATOR’S MANUAL
WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
@ Cortadora de pasto eléctrica con operador de pie
MANUAL DE INSTRUCCIONES
ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.
Seisva juhiga elektriline muruniitja
KASUTUSJUHEND
TAHELEPANU: enne masina kasutamist lugeda It antud j dit.
E Kévellen ohjattava séhkokayttdinen ruohonleikkuri
KAYTTOOHJEET
VAROITUS: lue kéyttéopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.
Tondeuse & gazon fonctionnant sur le réseau et a conducteur a pied
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Elektriéna ruéno upravljana kosilica trave
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priruénik.
@ Gyalogvezetésii elektromos flinyirogép
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép haszndlata elétt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Péséio operatoriaus valdoma elektriné vejapjové
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
No elektrotikla darbinama no aizmugures ejot vadama zaliena plaujmasina
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai ripigi izlasiet doto instrukciju.
@ TpeBoKOCayKa Ha CTpyja CO onepaTop Ha HO3e
YMNATCTBA 3A YINOTPEBA
BHUMAHUE: npouuTajTe ro BHMMaTe/IHO OBa yNaTCTBO Npep Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.
Lopend bediende elektrische grasmaaier
GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Handfert elektrisk drevet gressklipper
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.




Kosiarka elektryczna prowadzona przez operatora pieszego
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyci yny, nalezy znie pr ytaé niniejsza instrukcje.
Corta-relvas elétrico para operador apeado

MANUAL DE INSTRUGCOES

ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Masina electrica de tuns iarba cu conducator pedestru

MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
AneKTpUYecKas ra30HOKOCHUJIKA C MelexoaHbIM ynpaBaeHuem

PYKOBOZACTBO MO SKCMNNYATALMA

BHUMAHME: npempe 4em nonb30BaTbes 060pyA0BaHUEM, BHUMATE/IbHO MPOYTUTE 3TO

PYKOBOACTBO NO 3KCN/yaTauuu.

@ Elektricka kosacka so stojacou obsluhou
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Elektri¢na kosilnica za stoje¢ega delavca
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Elektri¢na kosacica na guranje

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo proéitati ovaj priruénik.

Eldriven férarledd gréasklippare
BRUKSANVISNING

VARNING: las igenom hela detta hafte innan du anvander maskinen.

Arkadan ayak kumandal elektrikli ¢im bicme makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney dan énce 1ceren kil dikkatle okuyun.
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[1] DATI TECNICI EL 340 EL 380 EL 420
[2] | Potenza nominale * kw 1,4 1,6 1,8
Velocita mass. di funzionamento .
[3] N min 3300 + 100 3500 + 100 3300 + 100
motore
[4] | Peso macchina* kg 11+13 13+ 15 13+ 16
[5] | Tensione e frequenza V/Hz | 230+ 240/50 | 230+ 240/50 | 230+ 240/50
di alimentazione
[6] | Ampiezza ditaglio cm 34 38 42
[7] | Livello di pressione acustica dB(A) 78,6 81,5 83
[8] | Incertezza di misura dB(A) 1,65 1,4 0,4
(] rl;:zlselllr(;tdol potenza acustica dB(A) 2 92 95
8] . dB(A) 1,95 1.53 0,2
Incertezza di misura
[10] L|veIIo_d| potenza acustica dB(A) 92 94 96
garantito
[11] | Livello di vibrazioni m/s? 3,51 1,87 1,29
[8] | Incertezza di misura m/s? 1,81 0,6 0,5
Dl'l:?]err‘i;’;; 1300 1300 1300
[2] | T mm 400 460 480
9 970 1070 1080
- altezza
. ) " ) . 181004154/0 | 181004155/0
[13] | Codice dispositivo di taglio 181004157/0 181004160/0 | 181004161/0
[14] | Accessori - - -
[15] | Kit “Mulching” v v v

*

Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della

macchina.




[1] BG - TEXHUHECKU A AHHU
[2] HommnHanHa mowHocT *
[3] MakcumanHa ckopocT
Ha YHKLMOHMPaHe Ha ABuraTens *
[4] Terno Ha mawmHaTa *
[5] HanpemeHue 1 yecToTa Ha 3axpaHBaHe
[6] LupoymnHa Ha koceHe
[7] HuBo Ha 3BYKOBO HansAraHe
[8] HecurypHocT Ha namepBate
[9] U3mepeHO HMBO Ha aKyCTHYHA MOLLHOCT
[10] FapaHTMpaHO HUBO Ha aKyCTMYHA MOLYHOCT
[11] HuBo Ha BUGpaLmn
[12] Pa3mepu (AbAMUHA/WMPUHA/BUCOYUHA)
[13] Hop Ha MHCTpymeHTa 3a pasaHe
[14] Akcecoapu
[15] Ha6op 3a “Mulching”

* 3a cneuuryHm1 AaHHM, BUKTE MOCOYEHOTO Ha
MAEHTUDUKALMOHHMA ETUKET Ha MallMHaTa.

[1] BS - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga *

[3] Maks. brzina rada motora *

[4] Tezina masSine *

[5] Naponifrekvencija napajanja
[6] Sirina kogenja

[7] Razina zvuénog pritiska

[8] Mjerna nesigurnost

[9] Izmjerena razina zvuéne snage
[10] Garantovana razina zvuéne snage
[11] Razina vibracija

[12] Dimenzije (duzina/$irina/visina)
[13] Sifrarezne glave

[14] Dodatna oprema

[15] Pribor za maléiranje

* Za specifi¢ni podatak, pogledajte
Sto je navedeno na identifikacijskoj
naljepnici masine.

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Jmenovity vykon *

[3] Maximalni rychlost éinnosti motoru *

[4] Hmotnost stroje *

[5] Napajeci napéti a frekvence

[6] Sitka seceni

[7] Uroven akustického tlaku

[8] Nepfesnost méfeni

[9] Uroved naméfeného akustického vykonu

[10] Uroveri zaruéeného akustického
vykonu

[11] Urove# vibraci

[12] Rozméry (délka/sitka/vyska)

[13] Kdd sekaciho zafizeni

[14] Prislusenstvi

[15] Sada pro Mul¢ovani

¢ Ohledné uvedeného Udaje vychazeijte z
hodnoty uvedené na identifika¢nim Stitku
stroje.

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt *

[3] Motorens maks. driftshastighed *
[4] Maskinens vaegt *

[5] Forsyningsspaending og -frekvens
[6] Klippebredde

[7] Lydtryksniveau

[8] Maleusikkerhed

[9] Malt lydeffektniveau

[10] Garanteret lydeffektniveau

[11] Vibrationsniveau

[12] Mal (leengde/bredde/hgjde)

[13] Skeereanordningens varenr.
[14] Tilbeher

[15] Seet til “mulching”

* For disse data henvises til hvad
der er angivet pa maskinens
identifikationsmaerkat.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN
[2] Nennleistung *
[3] Max. Betriebsgeschwindigkeit
des Motors *
[4] Maschinengewicht *
[5] Versorgungsspannung und -frequenz
[6] Schnittbreite
[7] Schalldruckpegel
[8] Messungenauigkeit
[9] Gemessener Schallleistungspegel
[10] Garantierter Schallleistungspegel
[11] Vibrationspegel
[12] Abmessungen (Lange/Breite/Hohe)
[13] Nummer Schneidwerkzeug
[14] Zubehor
[15] “Mulching-Kit”

* Fur die genaue Angabe nehmen Sie bitte
auf das Typenschild der Maschine Bezug.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2] OvopaoTikr loXUG *

[3] Méy. Taxutnta Aettoupyiag kvntripa *
[4] Bapog pnxaviuarog *

[5] Téon kat ouxvétnTa Tpododoaiag

[6] MAdGTOG KOG

[7] ZTdOuN akouoTIkNG Mieang

[8] ABeBatdtnTa HETENONG

[9] MeTpnuévn 6TABUN OKOUGTIKNG LoXVOG
[10] Eyyunpévn oTdBUn akoUoTIKNG LOXVOG
[11] Eninedo kpadaouwv

[12] AwaoTdoelg (urKog/mAATog/UPog)

[13] Kwdikdq cuoTpatog Kotg

[14] EEapTtipata

[15] ZeT “Mulching” (YiAoTepayopov)

* [0 T0 OUYKEKPIEVO OTOLXEID, EAEYETE
Ta 6oa avaypadovTal oV ETIKETA
TIPOGSI0PIGHOU TOU HNXAVIHATOG.

[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Rated voltage*

[3] Max. motor operating speed *

[4] Machine weight *

[5] Power supply frequency and voltage
[6] Cutting width

[7] Acoustic pressure level

[8] Measurement uncertainty

[9] Measured acoustic power level
[10] Guaranteed acoustic power level
[11] Vibration level

[12] Dimensions (length/width/height)
[13] Cutting means code

[14] Attachments

[15] Mulching kit

* Please refer to the data indicated on
the machine’s identification label for
the exact figure.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal *

[3] Velocidad max. de funcionamiento
motor *

[4] Peso maquina *

[5] Tension y Frecuencia de alimentacion

[6] Amplitud de corte

[7] Nivel de presion acustica

[8] Incertidumbre de medida

[9] Nivel de potencia acustica medido

[10] Nivel de potencia actstica garantizado

[11] Nivel de vibraciones

[12] Dimensiones (longitud/anchura/altura)

[13] Cadigo dispositivo de corte

[14] Accesorios

[15] Kit para “Mulching”

» Para el dato especifico, hacer referencia a
lo indicado en la etiqueta de identificacion
de la maquina.

[1] ET - TEHNILISED ANDMED

[2] Nominaalvéimsus *

[3] Mootori té6tamise maks. kiirus *
[4] Masina kaal *

[5] Toite pinge ja sagedus

[6] Loikelaius

[7] Heliréhu tase

[8] Modtemaaramatus

[9] M6ddetud miravoimsuse tase
[10] Garanteeritud miravéimsuse tase
[11] Vibratsioonide tase

[12] Mdotmed (pikkus/laius/kdrgus)
[13] Loikeseadme kood

[14] Lisaseadmed

[15] "Multsimis” komplekt

* Konkreetse info jaoks viidata masina
identifitseerimisetiketil margitule.




[1] F1- TEKNISET TIEDOT

[2] Nimellisteho *

[3] Moottorin maksimaalinen
toimintanopeus *

[4] Laitteen paino *

[5] Syéttéjannite ja -taajuus

[6] Leikkuuleveys

[7] Akustisen paineen taso

[8] Mittauksen epavarmuus

[9] Mitattu &anitehotaso

[10] Taattu &anitehotaso

[11] Tarinataso

[12] Koko (pituus/leveys/korkeus)

[18] Leikkuuvalineen koodi

[14] Lisavarusteet

[15] Silppuamisvarusteet

* Maaréattya arvoa varten, viittaa
laitteen tunnuslaatassa annettuihin
tietoihin.

[1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
[2] Puissance nominale*

[3] Vitesse max. de fonctionnement du moteur*
[4] Poids machine*

[5] Tension et fréquence d’alimentation*

[6] Largeur de coupe

[7] Niveau de pression acoustique

[8] Incertitude de la mesure

[9] Niveau de puissance acoustique mesuré
[10] Niveau de puissance acoustique garanti
[11] Niveau de vibrations

[12] Dimensions (longueur / largeur / hauteur)
[13] Code organe de coupe

[14] Equipements

[15] Kit “Mulching”

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui
estindiqué sur la plaque d’identification de
la machine.

[1] HR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga*

[3] Maks. brzina rada motora*

[4] Tezina stroja*

[5] Naponifrekvencija napajanja
[6] Sirina kognje

[7] Razina zvuénog tlaka

[8] Mjerna nesigurnost

[9] Izmjerena razina zvuéne snage
[10] Zajam¢ena razina zvuéne snage
[11] Razina vibracija

[12] Dimenzije (duzina/Sirina/visina)
[13] Sifra noza

[14] Dodatna oprema

[15] Komplet za “maléiranje”

* Specifiéni podatak pogledajte na
identifikacijskoj etiketi stroja.

[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] Névleges teljesitmény *

[3] A motor max. lizemi sebessége *

[4] A gép tdmege *

[5] Tapfesziltség és -frekvencia

[6] Munkaszélesség

[7] Hangnyomasszint

[8] Mérési bizonytalansag

[9] Mért zajteljesitmény szint.

[10] Garantalt zajteljesitmény szint

[11] Vibracioszint

[12] Méretek (hosszusag/szélesség/
magassag)

[13] Vagoegység kodszama

[14] Tartozékok

[15] “Mulcsozd” készlet

¢ A pontos adatot Iasd a gép azonositd
adattablajan.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS

[2] Vardine galia *

[3] Maksimalus variklio veikimo greitis *
[4] |renginio svoris*

[5] Maitinimo jtampa ir daznis

[6] Pjovimo plotis

[7] Garso sléegio lygis

[8] Matavimo paklaida

[9] ISmatuotas garso galios lygis

[10] Garantuojamas garso galios lygis
[11] Vibracijy lygis

[12] I18matavimai (ilgis/plotis/aukstis)
[13] Pjovimo jtaiso kodas

[14] Priedai

[15] ,Mul¢iavimo*® rinkinys

* Konkretts specifiniai duomenys
yra pateikti jrenginio identifikavimo
etiketéje.

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda *

[3] Maks. dzin€ja grieSanas atrums *

[4] Masinas svars *

[5] Baro$anas spriegums un frekvence

[6] Plausanas platums

[7] Skanas spiediena limenis

[8] MérTjumu klada

[9] Izméritais skanas intensitates
limenis

[10] Garantétais skanas intensitates

Iimenis

[11] Vibraciju limenis

[12] I1zméri (garums/platums/augstums)

[13] Griezéjierices kods

[14] Piederumi

[15] ,Mul¢éSanas” komplekts

* Preciza véertiba ir noradita masinas
identifikacijas datu plaksnité

[1] MK - TEXHU4KWA NOAATOLU
[2] Hommnnanka MoKkHoCT *
[3] MakcumanHa 6p3anHa npu paéota
Ha MOTOpOT *
[4] TewuHa Ha MawmHaTa *
[5] BonTama u B1A Ha HanojyBarbe
[6] O6em Ha Kocetbe
[7] H1BO Ha aKycTU4YEH NPUTUCOK
[8] OtcTanyBatbe of Mepetvata
[9] M3mepeHOo HMUBO Ha aKyCTUYHA MOKHOCT
[10] FapaHTMpaHo H1BO Ha aKyCTU4YHA MOKHOCT
[11] H1Bo Ha BUGpaLum
[12] [MMeH3uM (BOMKMHA/WIMPHUHA/BUCHHA)
[13] Hop Ha ypepoT 3a ceyetbe
[14] AononHuTtenHa onpema
[15] Komnner 3a ,menete”

* 3a 0oppedeH NOAATOK, NpoBepeTe Aanm
MCTHOT € NOCOYEH Ha eTUKeTaTa 3a
MAeHTUDMKaLM]a Ha MalIMHaTa

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Nominaal vermogen *

[3] Maximale snelheid voor de werking
van de motor *

[4] Gewicht machine *

[5] Spanning en frequentie voeding

[6] Maaibreedte

[7] Niveau geluidsdruk

[8] Meetonzekerheid

[9] Gemeten akoestisch vermogen

[10] Gewaarborgd akoestisch vermogen

[11] Niveau trillingen

[12] Afmetingen (lengte/breedte/hoogte)

[13] Code snij-inrichting

[14] Toebehoren

[15] Kit “Mulching”

» Voor het specifiek gegeven, verwijst
men naar wat aangegeven is op het
identificatielabel van de machine.

[1] NO - TEKNISKE DATA
[2] Nominell effekt *
[3] Motorens maks driftshastighet *
[4] Maskinvekt *
[5] Matespenning og -frekvens
[6] Klippebredde
[7] Lydtrykkniva
[8] Maleusikkerhet
[9] Malt lydeffektniva
[10] Garantert lydeffektniva
[11] Vibrasjonsniva
[12] Mal (lengde/bredde/hoyde)
[13] Artikkelnummer
for klippeinnretning
[14] Tilbehor
[15] Mulching-sett

* For spesifikk informasjon,
se referansen p& maskinens
identifikasjonsetikett.




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Moc znamionowa *

[3] Maks. predkos¢ obrotowa silnika *

[4] Masa maszyny *

[5] Napiecie i czgstotliwo$¢ zasilania

[6] Szeroko$¢ koszenia

[7] Poziom ci$nienia akustycznego

[8] Btad pomiaru

[9] Poziom mocy akustycznej zmierzony

[10] Gwarantowany poziom mocy akustycznej
[11] Poziom wibracji

[12] Wymiary (dtugos$¢/szerokos$c¢/wysokos¢)
[13] Kod agregatu tngcego

[14] Akcesoria

[15] Zestaw mulczujacy

* W celu uzyskania konkretnych danych,
nalezy sie odnies$¢ do wskazéwek
zamieszczonych na tabliczce
identyfikacyjnej maszyny.

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Poténcia nominal *

[3] Velocidade méax. de funcionamento
motor *

[4] Peso da maquina *

[5] Tensao e frequéncia de alimentagdo

[6] Amplitude de corte

[7] Nivel de pressao acustica

[8] Incerteza de medicao

[9] Nivel de poténcia acustica medido

[10] Nivel de poténcia acustica garantido

[11] Nivel de vibragdes

[12] Dimensdes (comprimento/largura/

altura)

[13] Cddigo dispositivo de corte

[14] Acessorios

[15] Kit “Mulching”

* Para o dado especifico, consultar a
etiqueta de identificagdo da maquina.

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominala *

[3] Viteza max. de functionare a motorului *
[4] Greutatea masinii *

[5] Tensiunea si frecventa de alimentare
[6] Latimea de taiere

[7] Nivel de presiune acustica

[8] Nesiguranta in masurare

[9] Nivel de putere acustica masurat.

[10] Nivel de putere acustica garantat
[11] Nivel de vibratii

[12] Dimensiuni (lungime/latime/inaltime)
[13] Codul dispozitivului de taiere

[14] Accesorii

[15] Kit de maruntire ,Mulching”

* Pentru informatia specifica, consultati
datele de pe eticheta de identificare a
masinii.

[1] RU - TEXHWHECKME XAPAKTEPUCTUKU

[2] HomuHanbHaa MOWHOCTb *

[3] Makc. y1cno o6opoTos Asuratens *

[4] Bec mawmHbl *

[5] HanpseHue 1 YacToTa nUTaHUA

[6] LLnpuHa cKawmBaHmA

[7] YpoBeHb 3BYKOBOrO JaBNEHUA

[8] MorpelwHoCTb U3MepeHns

[9] WM3mepeHHbIi ypoBEHb 3BYKOBOM MOLHOCTH

[10] FapaHTHpyeMmblit ypoBEHb 3BYKOBOI
MOLLHOCTH

[11] YpoBeHb BuGpauum

[12] TabapuTsl (A1MHa/WKpKHa/BbICOTA)

[13] Kop pexyuwiero npucnocobnenma

[14] AononnuTensHoe 06opyAoBaHHe

[15] Homnnext “Mynbumnposarme”

* To4HOE 3HaYeHue CM. Ha MAEHTUDUKALMOHHOM
AP/bIHe MaLUWHbI.

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Menovity vykon *

[3] Maximalna rychlost ¢innosti motora *

[4] Hmotnost stroja *

[5] Napéjacie napatie a frekvencia

[6] Sirka kosenia

[7] Uroven akustického tlaku

[8] Nepresnost merania

[9] Urovef nameraného akustického vykonu

[10] Uroveri zaruéeného akustického
vykonu

[11] Urove vibracii

[12] Rozmery (dizka/sirka/vyska)

[13] Kdd kosiaceho zariadenia

[14] Prislusenstvo

[15] Suprava pre MulGovanie

* Ohladne uvedeného parametra
vychadzajte z hodnoty uvedenej na
identifikacnom §titku stroja.

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Nazivna mo¢ *

[3] Najvisja hitrost delovanja motorja *

[4] Teza stroja ™

[5] Napetost in frekvenca elektricnega
napajanja

[6] Sirina reza

[7] Raven zvoénega tlaka

[8] Merilna negotovost

[9] Izmerjena raven zvoéne mogi

[10] Zajaméena raven zvoéne moci

[11] Nivo vibracij

[12] Dimenzije (dolzina/Sirina/visina)

[13] Sifra rezalne naprave

[14] Dodatna oprema

[15] Komplet za muléenje

* Za specificni podatek glej
identifikacijsko nalepko stroja.

[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga *

[3] Maks. radna brzina motora *

[4] Tezina masSine *

[5] Napon i frekvencija napajanja
[6] Sirina kosenja

[7] Nivo zvuénog pritiska

[8] Merna nesigurnost

[9] Izmereni nivo zvuéne snage

[10] Garantovani nivo zvuéne snage
[11] Nivo vibracija

[12] Dimenzije (duzina/$irina/visina)
[13] Sifra rezne glave

[14] Dodatna oprema

[15] Komplet za maléiranje

* Za specifiéni podatak, pogledajte
podatke navedene na identifikacijskoj
nalepnici masine.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER

[2] Nominell effekt *

[3] Motorns maximala
funktionshastighet *

[4] Maskinvikt *

[5] Spéanning och frekvens

[6] Skarbredd

[7] Ljudtrycksniva

[8] Tvivel med matt

[9] Uppmatt ljudeffektniva

[10] Garanterad ljudeffektniva

[11] Vibrationsniva

[12] Dimensioner (langd/bredd/hdjd)

[13] Skarenhetens kod

[14] Tillbehor

[15] Sats for “Mulching”

* For specifik information, se
uppgifterna pa maskinens markplat.

[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] Nominal gli¢ *

[3] Motorun maksimum ¢alisma hizi *
[4] Makine agirhigr *

[5] Besleme gerilimi ve frekansi

[6] Kesim genisligi

[7] Ses basing seviyesi

[8] Olgii belirsizligi

[9] Olgiilen ses giicli seviyesi

[10] Garanti edilen ses glicl seviyesi
[11] Titresim seviyesi

[12] Ebatlar (uzunluk/genislik/ytkseklik)
[13] Kesim duizeni kodu

[14] Aksesuarlar

[15] “Malglama” kiti

* Spesifik deger icin, makine belirleme
etiketinde gésterilenleri referans alin.







SIKKERHEDSFORSKRIFTER
som skal overholdes omhyggeligt

A) TRAENING

1) ADVARSEL! Lezes brugsanvisningen, inden maskinen an-
vendes. Bliv fortrolig med maskinens betjening og dermed
selve brugen af maskinen. Laer at standse motoren hurtigt.
Manglende overholdelse af sikkerheds- og/eller brugsan-
visningerne kan veere arsag til elektrisk stod, brand og/eller
alvorlig personskade. Opbevar alle sikkerheds- og brugs-
anvisningerne for at kunne konsultere dem pa et senere
tidspunkt.

2) Lad aldrig born eller personer, som ikke har leest brugsan-
visningen, bruge maskinen. Der kan lokalt veere fastsat en
minimums aldersgraense for brug af maskinen.

3) Dette apparat ma benyttes af bern fra 8 ar, personer med
fysiske, sansemaessige eller mentale handicaps og perso-
ner uden erfaring og/eller kendskab til brugen, hvis dette
sker under opsyn, eller safremt de pageeldende personer er
blevet instrueret i brugen af apparatet under sikre forhold og
har forstaet de mulige farer. Born ma ikke lege med appara-
tet. Born ma ikke udfere rengerings- og vedligeholdelsesind-
greb, medmindre de overvages.

4) Brug aldrig pleeneklipperen med personer (specielt barn)
eller dyr i neerheden.

5) Brugeren ma ikke anvende maskinen, hvis han/hun foler
sig treet eller utilpas, eller hvis vedkommende har indtaget
leegemidler, euforiserende stoffer, alkohol eller andre stof-
fer, som kan pavirke hans eller hendes reflekser eller op-
meerksomhed.

6) Veer opmaerksom pa, at operataren eller brugeren er an-
svarlig for ulykker, som péaferes andre personer eller deres
ejendom. Det er brugerens ansvar at vurdere de potentielle
risici i terreenet, hvor maskinen skal anvendes, samt at tage
de nodvendige forholdsregler af hensyn til egen og andres
sikkerhed. Dette geelder isaer pa skraninger og i kuperet, glat
eller ustabilt terreen.

7) Hvis maskinen videreseelges eller udlanes, skal man sor-
ge for, at den nye bruger geres bekendt med anvisningerne i
denne instruktionsbog.

B) KLARGORING

1) Under brug skal man altid anvende solide og skridsikre ar-
bejdssko og ifere sig lange bukser. Arbejd aldrig med bare
fedder eller sandaler. Undga at beere kaeder, armband, slips,
lostheengende toj eller toj med losthaengende band eller sno-
re. Langt har skal samles. Beer altid horevaern.

2) Kontrollér hele arbejdsomradet grundigt, og fjern alt det,

som kan slynges ud af maskinen eller beskadige de skee-

rende dele og motoren (sten, grene, staltrad, knogler osv.).

3) For brug foretages et generelt eftersyn af maskinen, hvor

man ber veere seerlig opmaerksom pa:

- skeereanordningens udseende og at alle skruer ikke er be-
skadigede eller slidte. Udskift skeereanordningen og de
beskadigede eller slidte skruer for en god afbalancering.
Eventuelle reparationer ma kun udferes af et specialise-
ret servicecenter.

- Sikkerhedshandtaget skal kunne bevaege sig frit og uhin-
dret, og nar der gives slip pa handtaget, skal dette automa-
tisk og hurtigt vende tilbage til neutral position, saledes at

ADVARSEL: LAS INSTRUKTIONSBOGEN OMHYGGELIGT IGENNEM, FOR
DU TAGER DENNE MASKINE | BRUG. Opbevares til eventuel senere brug.

skaereanordningen standser.

4) Kontrollér hver gang inden brug, at el-kablet og forlaen-
gerledningen ikke er beskadiget eller viser tegn pa slid el-
ler &eldning. Fjern gjeblikkeligt stikket fra stikkontakten, hvis
el-kablet eller forleengerledningen beskadiges i forbindelse
med brug. ROR IKKE VED KABLET, FOR DET ER FJERNET
FRA STIKKONTAKTEN. Maskinen ma ikke anvendes, hvis
el-kablet eller forlaengerledningen er beskadiget eller slidt. Et
beskadiget eller slidt kabel kan medfere kontakt med spaen-
dingsferende dele.

5) Inden arbejdet pabegyndes er det nedvendigt at montere
beskyttelserne ved udkasterabningen (opsamlingspose, si-
deudkast eller beskyttelse pa bagudkast).

C) UNDER BRUGEN

1) Arbejd udelukkende i dagslys eller med en god kunstig
belysning. Sigtforholdene skal veere gode. Personer (ikke
mindst bern) og dyr skal holdes vaek fra arbejdsomradet.

2) Brug sa vidt muligt ikke pleeneklipperen i fugtigt grees. Brug
ikke maskinen i regn- eller tordenvejr. Anvend ikke maskinen
i darligt vejr, og specielt ikke hvis der er risiko for lynnedslag.
3) Udseet ikke maskinen for regn eller fugt. Vand, der treenger
ind i maskinen, forager risikoen for elektrisk stod.

4) Serg altid for godt fodfeeste pa skraninger.

5) Leb aldrig, men ga. Undga at lade dig traekke rundt af plee-
neklipperen.

6) Veer specielt opmaerksom, néar du neermer dig forhindrin-
ger, som kan begreense sigtbarheden.

7) Klip greesset i pa tveers af skraningen og aldrig i retningen
op/ned af skraningen og udvis speciel opmaerksomhed un-
der retningsaendringer, saledes at hjulene ikke steder pa for-
hindringer (sten, grene, redder m.m.), som kan medfore ud-
skridning eller tab af kontrol over maskinen.

8) Maskinen ma ikke anvendes pa hzeldninger over 20°, uan-
set karselsretning.

9) Udvis stor forsigtighed, nér du treekker pleeneklipperen ind
mod dig selv. Bade for og under bagudkersel ber du se bagud
for at sikre, at du ikke steder pa forhindringer.

10) Stands skeereanordningen, hvis plaeneklipperen skal
skratstilles under transport eller korsel pa arealer uden grees,
og nar pleeneklipperen transporteres fra eller til greesarealet,
som skal klippes.

11) Veer opmeerksom pa trafikken, hvis maskinen anvendes
i neerheden af veje.

12) Anvend aldrig maskinen, hvis beskyttelsesskeermene er
beskadigede, eller hvis maskinen er uden opsamlingspose,
beskyttelse pa sideudkast eller beskyttelse pa bagudkast.
13) Veer meget forsigtig i naerheden af grofter og volde.

14) Start motoren forsigtigt ifolge anvisningerne med fedder-
ne i god afstand fra skeereanordningen.

15) Hold begge haender pa handtaget under start af ma-
skinen.

16) Skratstil ikke pleeneklipperen for at starte den. Start
maskinen pa et plant underlag uden forhindringer eller hgjt
grees.

17) Lad ikke haender eller fodder komme i naerheden af de ro-
terende dele. Hold dig altid pa afstand fra udkasterabningen.
18) Loft eller transportér ikke pleeneklipperen, mens moto-
ren korer.

19) Der ma ikke foretages indgreb pa sikkerhedsindretnin-
gerne, og disse ma ikke frakobles.

20) | modellerne med traek skal traekket til hjulene frakobles,



inden motoren startes.

21) Anvend udelukkende tilbeher, som er godkendt af pro-

ducenten.

22) Anvend ikke maskinen, hvis tilbehgr eller veerktojer ikke

er monteret pa de tilsigtede steder.

23) Frakobl skeereanordningen, stands motoren og frakobl

teendingsledningen (mens man serger for at alle bevaegelige

dele er standset helt):

- i forbindelse med transport af maskinen

— nar pleeneklipperen efterlades uden opsyn

- inden afhjeelpning af en blokering eller rensning af udka-

sterdbningen

inden kontrol, rengering eller reparation af maskinen

efter pakersel af et fremmedlegeme. Underseg om maski-

nen er beskadiget, og foretag de nedvendige reparationer,

for den tages i brug igen.

24) Frakobl skaereanordningen og stands motoren:

- hver gang opsamlingsposen fjernes eller genmonteres

- hver gang sideprelpladen fjernes eller genmonteres

- for klippehejden reguleres, hvis denne handling ikke kan
udferes fra brugerens kereposition.

25) Overhold altid sikkerhedsafstanden i forhold til den ro-

terende skeereanordning, som svarer til kerehandtagets

leengde.

26) ADVARSEL - Stands straks motoren i tilfelde af brud el-

ler ulykker under arbejdet, og flyt maskinen vaek fra stedet

for at undga yderligere skader eller kvaestelser. Yd straks

den neodvendige forstehjeelp, hvis ulykken har medfort kvae-

stelser. Kontakt sygehus o.l. vedrerende den nedvendige

behandling. Fjern omhyggeligt alle genstande, som i tilfeelde

af uagtsomhed kan medfere skader eller kvaestelser pa per-

soner og dyr.

27) ADVARSEL - Stgj- og vibrationsniveauet angivet i brugs-

anvisningen, svarer til maskinens maksimale driftsveerdier.

Brug af en ikke-afbalanceret skeereanordning, for hej kere-

hastighed eller manglende vedligeholdelse kan have en mar-

kant indflydelse pa stej- og vibrationsniveauet. Det er derfor

nedvendigt at forebygge mulige skader som folge af hoj stoj

og vibrationer. Vedligehold maskinen, baer hegreveern og hold

pauser under arbejdet.

D) VEDLIGEHOLDELSE OG OPBEVARING

1) ADVARSEL! - Frakobl maskinen fra elnettet og laes anvis-
ningerne, inden der foretages rengering eller vedligeholdel-
se. Anvend passende beklaedning og arbejdshandsker i alle
de situationer, der indebeerer risiko for haenderne.

2) ADVARSEL! - Brug aldrig maskinen med slidte eller ade-
lagte dele. Defekte eller odelagte dele ber altid udskiftes og
ikke repareres. Brug originale reservedele: anvendelse af re-
servedele af anden kvalitet og/eller reservedele, der ikke er
korrekt monteret, forringer maskinens sikkerhed, kan med-
fore ulykker eller personskader og friholder fabrikanten fra
enhver forpligtelse og ansvar.

3) Alt justerings- og vedligeholdelsesarbejde, der ikke er
beskrevet i denne brugsanvisning, skal udferes hos din for-
handler eller et specialiseret servicecenter, som er i besid-
delse af den nedvendige fagkundskab og det nedvendige
veerktoj til at udfere arbejdet korrekt, saledes at maskinens
oprindelige sikkerhedsniveau bibeholdes. Indgreb udfert af
veerksteder, som ikke er godkendte, eller af ukvalificerede
personer medferer, at alle fabrikantens garantier og forplig-
telser eller ansvar bortfalder.

4) Efter endt brug skal maskinen kobles fra elnettet og kon-
trolleres for eventuelle skader.

5) Lad matrikker og skruer forblive tilspaendte, s& maskinen
altid er i sikkerhedsmzessigt forsvarlig stand. Regelmaessig

vedligeholdelse er nodvendig for at garantere maskinens
ydelse og for sikkerheden.

6) Kontroller skruerne pa skaereanordningen med jeevne
mellemrum.

7) Ifer dig arbejdshandsker for at handtere skeereanordnin-
gen under pa- og afmontering.

8) Sorg for at skeereanordningen altid afbalanceres korrekt
efter slibning. Samtlige handlinger, der involverer skaerean-
ordningen (afmontering, slibning, afbalancering, genmonte-
ring og/eller udskiftning), er kritiske og kraever specifik kom-
petence og anvendelse af specialvaerktej. Af sikkerhedshen-
syn er det derfor nedvendigt, at de altid udferes pa et specia-
liseret servicecenter.

9) Veer forsigtig i forbindelse med justering af maskinen for at
undgé at klemme fingrene mellem skaereanordningen i be-
vaegelse og maskinens faste dele.

10) Ror ikke ved skaereanordningen, for maskinen er blevet
frakoblet elnettet, og skaereanordningen har standset sin be-
veegelse helt. Under indgrebene pa skaereanordningen skal
man veere opmaerksom pa, at den kan beveege sig, ogsa selv
om maskinen er frakoblet elnettet.

11) Serg for en hyppig kontrol af beskyttelsen pa sideudka-
stet eller pa bagudkastet samt opsamlingsposen for tegn pa
slitage eller defekter. Udskift dem, hvis de er beskadigede.
12) Udskift vejlednings- og advarselsmzerkater, hvis de er
beskadigede.

13) Opbevar maskinen pa et sted, hvor bern ikke har adgang.
14) Lad motoren kele af, inden maskinen seettes ind i et luk-
ket rum.

15) For at mindske brandfaren skal pleeneklipperen - og spe-
cielt motoren - holdes fri for greesrester, blade eller oversky-
dende smorefedt. Tom altid opsamlingsposen for grees og
efterlad ikke beholdere med afklippet grees i et lukket rum.

E) YDERLIGERE ADVARSLER

1) Maskinen ma ikke anvendes i eksplosionsfarlige miljoer,
i nzerheden af brandfarlige veesker, gas eller stov. Elektrisk
veerktoj producerer gnister, som kan anteende stov eller
dampe.

2) Hold altid forlaengerledningen i god afstand fra skaerean-
ordningen. Skeereanordningen kan beskadige ledningen og
medfere kontakt mellem spaendingsferende dele.

3) Keor aldrig pleeneklipperen hen over elledningen. Under
pleeneklipning skal kablet altid traekkes bag plaeneklippe-
ren og holdes pa den side, hvor graesset allerede er blevet
klippet. Kabelkrogen skal anvendes som beskrevet i denne
brugsanvisning for at undga, at elledningen rives af. Serg
samtidig for, at den sidder korrekt i stikkontakten uden be-
lastning pa stikket.

4) Maskinen skal tilsluttes elnettet igennem en fejlstromsaf-
bryder (RCD - Residual Current Device) med en brydestrom
pa maks. 30 mA.

5) Maskinens stik skal veere kompatibelt med stikkontakten.
Der ma ikke foretages modifikationer pa stikket. Der ma ikke
anvendes adaptere med maskiner, som er udstyret med jord-
forbindelse. Et stik, der ikke er modificeret, og som er egnet til
stikkontakten, mindsker risikoen for elektrisk sted.

6) Hvis maskinens elledning beskadiges, skal den udeluk-
kende udskiftes med en original reservedel, og udskiftnin-
gen ma kun udferes af forhandleren eller et autoriseret ser-
vicecenter.

7) Den permanente forbindelse mellem et elektrisk apparat
og bygningens stremforsyning fra elnettet skal udferes af en
kvalificeret elektriker i henhold til de geeldende normer. En
ukorrekt tilslutning kan forarsage alvorlige kveestelser og ri-
siko for dedsfald.



8) ADVARSEL: FARE! Fugt og elektricitet er ikke kompatible.
Alle elektriske ledninger og forbindelser heraf skal veere
torre.

- En elledning eller et stik ma aldrig bringes i kontakt med et
vadt omrade (vandpyt eller fugtigt grees)

- Forbindelserne mellem ledningerne og stikkene skal veere
vandtaette. Anvend forlaengerledninger med godkendte
vandtzaette stik, som findes i handelen.

9) Elledningernes kvalitet skal mindst vaere af typen HO5RN-F

eller HO5VV-F og have et min. tveersnit pa 1,5 mm? Den an-

befalede maks. leengde er pa 25 m.

10) Inden maskinen startes, skal ledningen fastgeres til hol-

dekrogen.

11) Ledningen skal kun anvendes til det tilsigtede formal.

Ledningen ma ikke bruges til at transportere eller treekke ma-

skinen, og traek ikke i den for at hive stikket ud af kontakten.

Hold ledningen i passende afstand fra varme, olie, skarpe

hjerner og bevaegelige dele. En ledning, der er beskadiget el-

ler sidder i klemme, forager risikoen for elektrisk stod.

12) Forleengerledningen ma ikke holdes sammensurret under

arbejdet, da der er risiko for overophedning.

13) Undga at komme i kontakt med jordforbundne flader, sa-

som ror, radiatorer, komfurer og keleskabe. Risikoen for elek-

trisk stod foreges, hvis kroppen er i kontakt med objekter,
som er stel- eller jordforbundet.

14) Overbelast aldrig maskinen. Anvend altid en maskine,

som er egnet til det arbejde, som skal udferes. En egnet ma-

skine er i stand til at udfere et bedre stykke arbejde under
sikre forhold og ved den hastighed, som den er bygget til.

F) TRANSPORT OG FLYTNING

1) Hver gang maskinen skal sattes i bevaegelse, loftes,

transporteres eller skrastilles, skal du:

- beere kraftige arbejdshandsker

- tage fat i maskinen pa steder, som garanterer et sikkert
greb i forhold til maskinens vaegtfordeling

- lade dig hjeelpe af det antal personer, som er passende i
forhold til maskinens vaegt og transportmidlets natur el-
ler i forhold til omradet, hvor maskinen skal placeres el-
ler fjernes fra

- kontrollere at flytning af maskinen ikke medferer skader el-
ler kvaestelser.

2) Under transporten skal maskinen sikres pa passende vis

ved hjeelp af wirer eller keeder.

G) MILUGBESKYTTELSE

1) Beskyttelse af miljoet er et meget relevant aspekt, som
bor gives hgj prioritet under anvendelse af maskinen - bade
til gavn for feellesskabet og det miljg, vi lever i. Undgéa at veere
til gene for nabolaget.

2) Overhold ngje de lokale bestemmelser hvad angar bort-
skaffelse af emballage, slidte dele og andre komponenter,
som kan pavirke miljoet. Disse typer affald méa ikke bortskaf-
fes sammen med det almindelige husholdningsaffald, men
skal indleveres seerskilt til egnede genbrugsstationer, som
vil serge for genanvendelse af materialerne.

3) Overhold ngje de lokale bestemmelser vedrerende bort-
skaffelse af restmaterialet efter klipningen.

4) Efter endt levetid m& maskinen ikke efterlades i naturen.
Henvend dig til din lokale genbrugsstation for bortskaffelse i
henhold til de geeldende lokale bestemmelser.

KEND DIN MASKINE

BESKRIVELSE AF MASKINEN
OG DENS ANVENDELSE

Denne maskine er et redskab til havepleje og navnlig en plee-
neklipper betjent af en gaende person.

Maskinen bestar hovedsageligt af en motor, som driver en
skaereanordning beskyttet af en skeerm. Maskinen er udsty-
ret med hjul og et styrehandtag.

Brugeren kan styre maskinen og anvende hovedbetjeninger-
ne ved hele tiden at opholde sig bag styrehandtaget og der-
med i sikkerhedsafstand fra den roterende skeereanordning.
Hvis brugeren gar veek fra maskinen, vil motoren og skeaerea-
nordningen standse indenfor et par sekunder.

Tilsigtet brug

Denne maskine er designet og fremstillet til at sla (og opsam-
le) grees i haver og pa pleenearealer med en passende stor-
relse i forhold til klippekapaciteten. Maskinen skal betjenes
af en gaende person.

Hvis maskinen er udstyret med tilbehor eller specifikke ind-
retninger til "mulching”, kan det sldede graes snittes fint og
efterlades pa greespleenen, saledes at opsamling ikke er
nedvendig.

Brugere

Denne maskine er tilsigtet almindelige brugere, dvs. ikke
professionelle operaterer. Denne maskine er beregnet til
"hobbybrug”.

Utilsigtet brug

Enhver anden brug end de ovenfor beskrevne kan veere farlig
og risikere at medfare kveestelser og/eller materielle skader.
Ukorrekt brug er for eksempel (men ikke udelukkende):

- transport af personer (inklusive bern) eller dyr p4 maskinen
— atlade sig transportere af maskinen

— anvendelse af maskinen til at treekke eller skubbe andre
objekter

anvendelse af maskinen til at opsamle blade eller affald
anvendelse af maskinen til at klippe haekke eller planter,
som ikke er greesarter

- anvendelse af maskinen af flere brugere pa samme tid

- aktivering af skaereanordningen pa omrader uden graes.

MASKINENS IDENTIFIKATIONSSKILT
OG KOMPONENTER
(se figur pa side ii)

. Lydeffektniveau
. CE- overensstemmelsesmaerkning
. Konstruktionsar
. Type af pleeneklipper
. Serienummer
. Fabrikantens navn og adresse
Varenummer
. Motorens nominelle effekt
og maksimalhastighed
9. Veegtikg
10. Forsyningsspaending og -frekvens

ONOTAWN =



10a. Elektrisk beskyttelsesklasse

11. Chassis

12. Motor

13. Skeereanordning

14. Beskyttelse pa bagudkast
15. Opsamlingspose

16. Styrehandtag

17. Afbryder

Straks efter kobet skal identifikationsdata (pkt. 3 - 4 - 5) note-
res i de tilsvarende felter p& brugsanvisningens sidste side.

En kopi af overensstemmelseserkleeringen findes pa den
naestsidste side i brugsanvisningen.

Elektriske apparater ma ikke bortskaffes sammen med

husholdningsaffald. Ifelge det europeeiske direktiv
mmm 2012/19/EU om bortskaffelse af elektriske og elektro-

niske apparater og dets gennemfgrelse i henhold til de
nationale bestemmelser, skal elektriske apparater efter endt
levetid indsamles separat med det formal at kunne genan-
vendes pa en miljgforsvarlig made. Hvis elektriske apparater
bortskaffes direkte pa losseplads eller i terreen, kan skadeli-
ge stoffer sive ned til grundvandet og treenge ind i fedekeeden
med risiko for menneskers sundhed og velveere. Yderligere
oplysninger om bortskaffelse af dette produkt kan fas hos de
lokale myndigheder for bortskaffelse af husholdningsaffald
eller hos din forhandler.

BESKRIVELSE AF SYMBOLERNE PA
BETJENINGERNE (hvor de forefindes)

20. ADVARSEL - Start af motoren medfarer samtidig indkob-
ling af skeereanordningen.

21. Standsning

22. Start

SIKKERHEDSFORSKRIFTER - Pleeneklipperen skal an-
vendes med forsigtighed. Pa maskinen har vi derfor anbragt
nogle meerkater for at minde om de vigtigste forholdsregler
under brug. Meerkaternes betydning er forklaret nedenfor.
Det anbefales at leese sikkerhedsforskrifterne i denne brugs-
anvisning omhyggeligt.

Udskift de maerkater, som er blevet beskadigede eller ulee-
selige.

61. Advarsel: Laes brugsanvisningen, inden maskinen an-
vendes.

62. Risiko for udkastning. Hold andre personer vaek arbejds-
omradet under brug af maskinen.

63. Pas pa den meget skarpe skaereanordning: Tag stikket
ud af stikkontakten, inden vedligeholdelsen udferes, el-
ler hvis ledningen er beskadiget. Serg for at holde heen-
der og fodder uden for huset, hvor skeereanordningen
er anbragt.

64. Advarsel: hold altid ledningen i god afstand fra skeerea-
nordningen.

65. Kun til batteridrevet plaeneklipper.

66. Maskinen ma ikke udseettes for regn eller fugt.

67. Pas pa den meget skarpe skareanordning:
Skeereanordningen fortsaetter med at dreje rundt efter
at motoren er slukket.

BRUG AF MASKINEN

BEMZAERK - Sammenhangen mellem henvisningerne

i teksten og de tilsvarende figurer (pa side iii og ef-
terfolgende) er givet af nummeret foran hvert afsnit.

1. SAMLING AF MASKINEN

BEMAERK Maskinen kan leveres med nogle dele, der
allerede er monteret.

Udpakning og feerdiggerelse af sam-
lingen skal ske péa et plant og solidt underlag, hvor
der er tilstraekkelig plads til at flytte maskinen og
emballagen, med anvendelse af passende vaerktojer.
Emballagen skal bortskaffes i overensstemmelse med
de gaeldende lokale bestemmelser.

1.1a Montering af styrehandtag
(type “I” - model 340)

Indseet styrehandtagets nederste hojre (11) og venstre (12)
del i de tilsvarende huller, og fastger dem med de medfol-
gende skruer (13) og spaendskiver (13a).
Montér den overste del af styrehandtaget (14), og spaend den
fast til de to nederste dele (11) og (12) ved hjeelp af de over-
ste greb (15) (som forinden skal fjernes fra deres huller), som
indseettes i et af de to huller (3) eller (4) afheengigt af den on-
skede sluthgjde.
For at indstille spaendkraften er det nedvendigt at lasne hvert
af grebene (15), og eventuelt fastspaende eller lasne grebet
pa sin akse, saledes at den overste del (14) fastgeres stabilt
til de to nederste dele (11) og (12) af styrehandtaget, uden
overdreven anstrengelse for at fastspaende eller frigere dem.
Fastger kablet (16) til kabelholderne (17) og (18) som vist.

1.1b Montering af styrehandtag
(type “lII” - model 340)

Indseet styrehandtagets nederste hgjre (11) og venstre (12)
del i de tilsvarende huller, og fastger dem med de medfol-
gende skruer (13) og speendskiver (13a).
Montér den overste del af styrehandtaget (14), og spaend den
fast til de to nederste dele (11) og (12) ved hjeelp af de overste
drejeknapper (15) (som forinden skal fjernes fra deres huller),
som indsaettes i et af de to huller (3) eller (4) afhaengigt af den
onskede sluthgjde.
Fastger kablet (16) til kabelholderne (17) og (18) som vist.
Den korrekte position af krogen til kablet (19) er den, der er
anfort.

1.1c Montering af styrehandtag
(type “IlI” - model 380 - 420)

Seet de allerede monterede to nederste dele (11) og (12) af
styrehandtaget i arbejdsposition, og serg for, at tanden med
meerket »>« KUN indferes i et af mellemrummene »1« el-
ler »2« mellem teenderne afhaengigt af den enskede hgjde.
Fastspaend herefter de to nederste greb (13).
Positionen skal vaere ens pa begge sider.
Montér den overste del af styrehandtaget (14), og spaend den
fast til de to nederste dele (11) og (12) ved hjeelp af de over-
ste greb (15) (som forinden skal fjernes fra deres huller), som
indsaettes i et af de to huller (3) eller (4) afhaengigt af den on-
skede sluthgjde.
For at indstille spaendkraften er det nedvendigt at losne hvert
af grebene (15), og eventuelt fastspaende eller losne grebet
pa sin akse, saledes at den overste del (14) fastgeres stabilt
til de to nederste dele (11) og (12) af styrehandtaget, uden
overdreven anstrengelse for at fastspaende eller frigere dem.
Fastger kablet (16) til kabelholderne (17) og (18) som vist.

1.1d Montering af styrehandtag



(type “IV” - model 380 - 420)
Seet de allerede monterede to nederste dele (11) og (12) af
styrehandtaget i arbejdsposition, og serg for, at tanden med
meerket »>« KUN indferes i et af mellemrummene »1« el-
ler »2« mellem teenderne afhaengigt af den enskede hejde.
Fastspaend herefter de to nederste drejeknapper (13).
Positionen skal veere ens pa begge sider.
Montér den overste del af styrehandtaget (14), og spaend den
fast til de to nederste dele (11) og (12) ved hjeelp af de gverste
drejeknapper (15) (som forinden skal fjernes fra deres huller),
som indsaettes i et af de to huller (3) eller (4) afhaengigt af den
onskede sluthgojde.
Fastgor kablet (16) til kabelholderne (17) og (18) som vist.
Den korrekte position for krogen til kablet (19) er den, der
er anfort.

1.2 Montering af opsamlingspose
Forbind opsamlingsposens to sidekomponenter (1) og (2) og
monter derefter den overste del (3), mens man serger for, at
alle sidehaegterne fastgores korrekt.
Monter grebet (4) overst pa opsamlingsposen ved at trykke
detind i hullerne, sa det klikker pa plads.

2. BESKRIVELSE AF BETJENINGERNE

BEMAERK Betydningen af de symboler, der findes pa
betjeningerne, er vist pa de foregdende sider.

2.1 Kombi-afbryder

Motoren styres af en kombi-afbryder, som hindrer utilsig-
tet start.

Tryk pa knappen (2), og treek i handtaget (1) eller i et af de to
héndtag (1a) for at starte.

AADVARSEL! Start af motoren medforer samtidig

aktivering af skaereanordningen.

Nar der gives slip pa handtaget (1) eller pa begge handtag
(1a), standser motoren automatisk.

2.2 Indstilling af klippehgjde
Klippehgjden indstilles ved hjeelp af handtaget (1).
INDSTIL KLIPPEH@JDEN MENS SKAREANORDNINGEN
STAR HELT STILLE

3. PLENEKLIPNING

BEMARK Denne maskine gor det muligt at klippe grees-
plaenen pa forskellige mader. Inden man gar i gang med
arbejdet, er det hensigtsmaessigt at indstille maskinen til
den onskede klippehojde. INDSTIL KLIPPEHOJDEN MED
MOTOREN STANDSET.

3.1a Klargering til klipning og opsamling af graes-
set i opsamlingsposen:
- Loft beskyttelsen pa bagudkastet (1) og haegt opsamlings-
posen (2) pa maskinen som vist pa figuren.

3.1b Klargering til klipning og bagudkast af grzes:
- Fjern opsamlingsposen og kontroller, at beskyttelsen pa
bagudkastet (1) forbliver stabilt seenket.

3.1c Klargering til klipning og bioklip (“mulching”-
funktion, kun pa nogle modeller):
- Loft beskyttelsen pa bagudkastet (1) og stik prelpladens
prop (5) ind i udkasterabningen. Skub den helt i bund, ind-
til den nederste profil fasthaegtes korrekt til kanten pa ud-

kasterabningen.
Loft beskyttelsen pa bagudkastet (1) for at fierne prelpladens
prop (5), og tag den ud ved at holde den loftet, sdledes at
den nedre profil kan fjernes fra kanten pa udkasterabningen.

3.2 Start af maskinen
Fastger forlaengerledningen korrekt som vist.
Start motoren ved at trykke pa sikkerhedsknappen (2), og
treekke i afbryderens handtag (1) eller i et af de to hand-
tag (1a).

VIGTIGT Ved start af maskinen kan der opsta et midlerti-
digt spaendingsfald.
Kontrollér, at forsyningsnettet har en impedans pa under 0,42
Ohm for at undga driftsforstyrrelser for andre apparater, som
er tilsluttet samme net.

3.3 Planeklipning
Sorg i forbindelse med klipningen for, at elledningen altid be-
finder sig ved skuldrene og pa den del af pleenen, som alle-
rede er blevet klippet.
Pleenen vil fa et bedre udseende, hvis klipningerne altid udfe-
res ved samme hgjde og skiftevis i de to retninger.
Nar opsamlingsposen er overfyldt, opsamles graesset ikke,
og plaeneklipperen lyder anderledes.

Gor som folger for at fierne og tomme opsamlingsposen:

- slip handtaget til stop af skaereanordningen og vent pa at
den standser

- loft beskyttelsen pa bagudkastet, tag fat i handtaget og
fiern opsamlingsposen, mens den holdes i oprejst position.

¢ Ved “mulching”: Undga altid at fjerne alt for store maeng-
der grees. Fjern aldrig mere end en tredjedel af greessets
samlede hgjde pa én gang! Afpas kerehastigheden i for-
hold til greesplaenen og graeesmaengden, som skal klippes.

Et par rad til pleje af graesplaenen

De forskellige graestyper har forskellige egenskaber og kan

derfor kraeve forskellige former for pleje. Laes altid anvisnin-

gerne pa greesfroets emballage hvad angar klippehgjde i

forhold til veekstbetingelserne pa det omrade, hvor man ar-

bejder.

Vaer opmeerksom pa, at de fleste graestyper bestar af en stilk

og et eller flere blade. Hvis bladene klippes fuldstaendigt, vil

plaenen blive beskadiget, og genvaeksten mere vanskelig.

Som tommelfingerregel kan man holde sig til nedenstaende

anvisninger:

— en alt for lav klipning medferer afrivninger og udtyndinger i
greesunderlaget, som far et "plettet” udseende

— om sommeren skal klipningen veere hgjere for at forhindre,
at jordbunden torrer ud

— klip ikke greesset, mens det er vadt, da skeereanordnin-
gens effektivitet reduceres pa grund af vadt grees, der seet-
ter sig fast pa klingerne og medferer afrivninger i greesun-
derlaget.

— itilfeelde af seerligt hojt graes ber der forst klippes ved den
storste hgjde, som er mulig med maskinen, hvorefter der
klippes igen ved lavere hojde efter 2-3 dage.

3.4 Afslutning af arbejdet
Giv slip pa handtaget (1) eller pa begge handtag (1a) ved
afsluttet arbejde.
Sorg for FORST at koble forleengerledningen fra stikkon-
takten (2) og DEREFTER fra siden med pleeneklipperens
afbryder (3).



VENT TIL SKAEREANORDNINGEN ER STANDSET HELT,
for andre indgreb foretages.

VIGTIGT Hvis motoren standser pga. overophedning
under arbejdet, er det nodvendigt at vente ca. 5 minutter,
inden den kan genstartes.

4. ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE

Pleeneklipperen skal opbevares pa et tort sted.

VIGTIGT En regelmaessig og omhyggelig vedligeholdelse
er nodvendig for at opretholde maskinens oprindelige sik-
kerhedsniveau og ydelse.

Al justering og vedligeholdelse skal udferes med motoren
slukket og med maskinen koblet fra el-nettet.

1) Beer staerke arbejdshandsker inden en hvilken som helst
type rengering, vedligeholdelse eller regulering pa ma-
skinen.

2) Fjern greesrester og mudder, der méatte have samlet sig in-
de i chassiset efter hver klipning - ellers vil dette materiale
torre ud og vanskeliggere den efterfalgende start.

3) Kontroller altid at luftindtagene er frie for graes o.lign.

4.1 Opbevaring i lodret position (model 380 - 420)
Maskinen kan eventuelt opbevares lodret ved ophzengning
i enkrog.

AADVARSEL! Kontrollér, at krogen og det tilho-

rende fastgorelsessystem er egnet og i stand til at baere
maskinens vaegt. Veer forsigtig og hold oje med, at born
eller husdyr ikke kravler op pa maskinen og herved
oger belastningen pé krogen.

Haeng maskinen séledes, at skareanordningen vender
ind mod vaeggen eller er dzekket pa passende méade, sa
den ikke udgor en fare, hvis voksne, born eller husdyr
ved et uheld kommer til at rore ved den.

Losn grebene (1 - type “llI”), eller lesn drejeknapperne (2 -
type “IV”) for at anbringe maskinen lodret. Drej styrehandta-
get fremad for UDELUKKENDE at indfere tanden med meer-
ket »>« i mellemrummet »S« mellem teenderne. Fastspaend
herefter grebene (1 - type “IlI”) eller drejeknapperne (2 - ty-
pe “IV”).

Positionen skal veere ens pa begge sider.

4.2 Vedligeholdelse af skaereanordningen

Et hvilket som helst indgreb pa skeereanordningen bor udfe-
res af et specialiseret servicecenter, der rader over egnede
veerktojer.

Pa denne maskine anvendes en skaereanordning med det
varenummer, som er angivet i tabellen pa side ii.

| betragtning af produktets udvikling kan fornaevnte skee-
reanordning med tiden udskiftes med andre typer, som har
lignende egenskaber hvad angar ombyttelighed og funkti-
onssikkerhed.

Genmonter skeereanordningen (2), sa varenummeret vender
mod jorden. Folg reekkefolgen vist i figuren.

Stram midterskruen (1) med en momentnagle, som er ind-
stillet til 30 Nm (for model 340) eller 16-20 Nm (for model-
lerne 380-420).

4.3 Rengering af maskinen

Brug ikke vandstraler, og undga at gere motoren og de elek-
triske dele vade.
Brug ikke kraftige rengeringsmidler til rengering af chassiset.

4.4 Rengering af luftindtag

Rens luftindtaget for stov og graesrester en gang om mane-
den ved at bleese trykluft mod gitteret.

5. FEJLFINDING

Hvad gor man hvis ...

Arsag til problemet Afhjeelpning

1. Den elektriske plaeneklipper ikke fungerer

Kontrollér den elektriske
forbindelse

Maskinen far ikke strom

2. Den elektriske pleeneklipper far sikringen

til at springe
Stikkontaktens Forbind maskinen til en
amperestyrke er ikke stikkontakt, som kan levere
tilstraekkelig den ngdvendige strom

Andre elektriske
apparater er i funktion

Slut ikke andre apparater
til samme stikkontakt pa
samme tid

3. Det afklippede grzes opsamles ikke laengere i
opsamlingsposen

Skeereanordningen har
faet et slag

Slib anordningen eller udskift

en
Kontrollér ribberne, som
leder graesset hen mod
opsamlingsposen

Chassiset er snavset
indvendigt

Renger chassiset indvendigt
for at lette greessets vej mod
opsamlingsposen

4. Graesset er vanskeligt at afklippe

Skeereanordningen er i Slib anordningen eller udskift
darlig stand den

5. Maskinen begynder at vibrere unormalt

Nogle dele er blevet
beskadiget eller er lase

Sluk maskinen, og frakobl
elledningen

Kontroller om der er tegn pa
skader

Kontroller om der findes lose
dele, og fastspaend dem

F& udfort en yderligere
kontrol, udskiftning eller
reparation pa et specialiseret
servicecenter

6. Motoren standser under arbejdet

Varmesikringen Sluk maskinen, og frakobl
har grebet ind pga. elledningen. Kontroller altid at

overophedning af luftindtagene er frie for graes

motoren. o lign.

| tilfeelde af tvivl eller problemer er du altid velkommen til at
kontakte dit naermeste servicecenter eller din forhandler.



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST. S.p.A. —Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — ltaly

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a piedi / taglio erba

a) Tipo/ Modello Base
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore elettrico

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

e MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

e OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)
e) Ente Certificatore: heinland LGA Products GmbH

31 Nirnberg — Germany

e EMCD: 2014/30/EU
RoHS 2: 2011/65

EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-11:2000

g) Livello di potenza sonora misurato 90 dB(A)

h) Livello di potenza sonora garantito 92 dB(A)

i) Ampiezza di taglio 34 cm

m) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST. S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

o) Castelfranco V.to, 06.04.2018 Senior VP R&D & Engineering
Maurizio Tursini

Lo

171514011_7



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — ltaly

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a piedi/ taglio erba
a) Tipo/ Modello Base

b) Mese/Anno di costruzione

¢) Matricola

d) Motore elettrico

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

e MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

e OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly,
e) Ente Certificatore: einland LGA Products GmbH

1 Nirnberg — Germany

e EMCD: 2014/30/EU
RoHS 2: 2011/65/

EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-11:2010

g) Livello di potenza sonora misurato 92  dB(A)

h) Livello di potenza sonora garantito 94  dB(A)

i) Ampiezza di taglio 38 cm

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST. S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

o) Castelfranco V.to, 20.12.2017 Senior VP R&D & Engineering
Maurizio Tursini

NS

171514013 6



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — ltaly

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a piedi/ taglio erba

a) Tipo/ Modello Base
b) Mese/Anno di costruzione

¢) Matricola

d) Motore elettrico

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

e MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

e OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)
e) Ente Certificatore:

e EMCD: 2014/30/EU
RoHS 2: 2011/65/

g) Livello di potenza sonora misurato
h) Livello di potenza sonora garantito
i) Ampiezza di taglio

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico:

o) Castelfranco V.to, 20.12.2017

einland LGA Products GmbH
1 Nirnberg — Germany

EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-11:2010

95  dB(A)
96  dB(A)
42 cm
ST. S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

Senior VP R&D & Engineering
Maurizio Tursini

NS

171514015_6
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© by ST. S.p.A.

IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n3o6pareHnaTa B HaCTOALLOTO PbKOBOACTBO Cca U3BbpLueHM 3a ST. S.p.A. 1 ca 3aluMTeHn C aBTOPCKY Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEKAAHE UM MPOMAHA, JOPU M OTHACTM Ha AOKYMEHTa.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpEeVo Kal oL EKOVEG 0TO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong Snpioupyrenkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOMN O, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagdou xwpig £ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET » Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vdi téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl  Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvaéeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szereplé képek kizarélag a ST. S.p.A. szamara késziltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT » Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK * CoppuHaTa 1 CaMKuUTe BO YNaTCTBOTO 3a KOPUCHUKOT Ce MOArOTBEeHU UCKITy4mMBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alTUTEHM CO aBTOPCKKU
npaBa — 3a6paHeTo € CeKoe AeNYMHO WM LieJIOCHO HEOBIACTEHO PENpPOAYyLIMPaHe UK U3MEeHa Ha OKYMEHTOT.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tres¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, CoaepallMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3awmiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto névode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniSkem priro¢niku so izdelane za podijetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakréno
nepooblasé¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstallts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR » Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.



ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) ITALY



